

习近平主持召开哲学社会科学工作座谈会强调 结合中国特色社会主义伟大实践 加快构建中国特色哲学社会科学

刘云山出席

新华社北京5月17日电 (记者吴晶 华春雨)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日上午在京主持召开哲学社会科学工作座谈会并发表重要讲话。他强调,一个没有发达的自然科学的国家不可能走在世界前列,一个没有繁荣的哲学社会科学的国家也不可能走在世界前列。坚持和发展中国特色社会主义,哲学社会科学具有不可替代的重要地位,哲学社会科学工作者具有不可替代的重要作用。坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视哲

学社会科学,结合中国特色社会主义伟大实践,加快构建中国特色哲学社会科学。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

座谈会上,中国社科院研究员汝信、北京大学国家发展研究院教授林毅夫、中国社科院马克思主义研究院研究员钟君、敦煌研究院研究员樊锦诗、复旦大学中国研究院教授张维为、北京师范大学文学院教授康震、中国政法大学教授马怀德、武汉大学马克思主义学院教授沈壮海、国防大

学战略研究所教授金一南、中国人民大学重阳金融研究院研究员王文先后发言。他们分别介绍了哲学、经济学、科学社会主义、历史学、政治学、文学、法学、马克思主义理论、军事学等学科和领域的研究进展,并就如何推动哲学社会科学工作创新发展提出了意见和建议。

习近平认真听取大家发言,不时就有关话题同学者们深入讨论。大家发言后,习近平发表了重要讲话。他首先表示,发言的同志讲得很好,很多是真知灼见、肺腑之言,听了很

受启发。他向全国广大哲学社会科学工作者致以诚挚的问候。

习近平强调,观察当代中国哲学社会科学,需要有一个宽广的视角,需要放到世界和我国发展大历史中去看。人类社会每一次重大跃进,人类文明每一次重大发展,都离不开哲学社会科学的知识变革和思想先导。现

在,我国哲学社会科学学科体系不断健全,研究队伍不断壮大,研究水平和创新能力不断提高,马克思主义理论研究和建设工程取得丰硕成果。广

大哲学社会科学工作者坚持以马克

思主义为指导,深入研究和回答我国发展和我们党执政面临的重大理论和实践问题,推出一大批重要学术成果,为坚持和发展中国特色社会主义作出了重大贡献。

习近平指出,新形势下,我国哲学社会科学地位更加重要、任务更加繁重。历史表明,社会大变革的时代,一定是哲学社会科学大发展的时代。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在

进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

下转A05版▶

刘赐贵主持召开六市县精准扶贫座谈会强调 强化责任精准施策 确保全面完成脱贫

本报海口5月17日讯 (记者彭青林)今天晚上,省长刘赐贵在儋州市召开精准扶贫座谈会,听取五指山、临高、白沙、保亭、琼中等5个国定贫困市县和贫困人口最多的儋州市扶贫工作开展情况的汇报,与六市县党委政府主要负责人深入交流探讨落实精准扶贫的政策、措施、办法,就下一步脱贫攻坚工作进行安排部署,强调一定要逐户落实帮扶主体、脱贫对象两个责任,确保资金发挥最大效益,加快五网基础设施建设,在产业发展和项目带动中实现更高标准的脱贫。

从16日开始,省政府调研组先

后赴五指山、儋州等地,就精准扶贫工作开展专题调研,进村入户与贫困户座谈交流,查找贫困原因,探讨脱贫办法,并实地查看扶贫项目,详细了解精准入户调查情况和精准扶贫措施落实情况。

刘赐贵对各市县、各有关部门为落实精准扶贫的要求,结合本地实际和特点所做的大量工作给予充分肯定。他指出,按照中央精神,省委省政府去年底明确了“三年攻坚、两年巩固”的全面脱贫目标和精准脱贫的10项措施;随后,全省组织了400个工作组,对贫困户开展精准调查,逐户摸清情况、明确对策,

并召开现场会,提出了具体的工作要求。各市县、各有关部门要按照省委、省政府的统一部署,紧紧围绕“精准扶贫”扎实开展工作。

刘赐贵强调,这六个市县贫困人口多、脱贫任务重,精准扶贫的落实与成效对全省扶贫工作有着十分重要的影响,更是确保完成全省扶贫任务的重中之重。各市县党委、政府一定要以高度的历史责任感和紧迫感,牢牢把握好脱贫攻坚的主动权,市县及部门主要领导要带头进村入户,精准掌握贫困户的现实情况,把各项脱贫举措落实好、落实到位。

就进一步落实精准扶贫措施,

刘赐贵提出了具体要求:一是要建档立卡,进一步明确和落实“两个责任”。既要进一步明确政府和社会精准扶贫的责任,也要明确贫困户努力脱贫的责任,将“两个责任”分别落实到每一对帮扶者和贫困户身上,通过反复教育引导,调动各方面积极性,唤醒贫困户主动脱贫的意识。要在逐户建档立卡的基础上,搭建全省精准扶贫信息平台。二是要管好用好各类扶贫资金。既要严格资金管理,加强跟踪督查,确保干部廉洁自律,也要以高度的责任心用好扶贫资金,确保发挥出最大的效益。

下转A02版▶

鲸鱼搁浅陵水海滩 居民连夜守护救助 截至昨晚记者发稿时,鲸鱼仍未转运成功,身体状况趋稳



细心呵护

图片均由通讯员陈思国提供

本报椰林5月17日电 (记者范增 通讯员陈思国 李婉)16日晚,一头鲸鱼搁浅陵水黎族自治县香水湾海滩,附近居民发现后连夜守护开展救助,截至昨晚记者发稿时,这头鲸鱼身体状况已趋于稳定。

据了解,搁浅的鲸鱼属领航鲸

属,又名“巨头鲸”,长约3.5米,体重约1000公斤。今天中午,记者赶赴现场看到,救护人员已经在鲸鱼搁浅海滩挖出了一个深池,并用遮阳布遮挡在上空,搁浅的鲸鱼就在池中静养。

据富力地产相关人员介绍,该公司保安人员昨晚10时45分在巡

逻沙滩时发现了搁浅的鲸鱼,于是连夜守护,并联系公司旗下的海洋主题公园的海洋生物专家等前来救助。

我省海洋野生动物救护专家陶言东告诉记者,初步判断其搁浅的原因是呛水严重,导致身体虚弱所致。下一步,将把它转移到附近的分界洲景区,进一步观察治疗。今天下午,陵水海洋渔业局召集专家拟定进一步救护方案,并调来渔船转运,但是由于海况复杂且难度加大,截至昨晚8时30分记者发稿时,搁浅鲸鱼仍未被成功转运,但身体情况已经趋于稳定。

我省加快构建社保惠民体系 为民生站岗 为百姓托底

■ 本报记者 王培琳 李关平
通讯员 张江波

琼海市嘉积镇刚满60岁的黄老伯,近日刚取完养老金,“基础养老金现在每月145元了,我和老伴享受到不少实惠。”黄老伯高兴地说。自2015年1月1日起,我省城乡居民基础养老金由之前的120元统一提高至145元,高出国家标准

一倍多,居全国第四。不仅是提高城乡居民基础养老金,创新异地就医结算模式、完善农民工工伤保险制度、加强医保监管、城乡居民社会养老保险制度率先实现全覆盖……海南在全力加快社保惠民建设上,一刻也没有停止前进的脚步。

异地结算 报销不再两头跑

“父亲80多岁,退休之后就从

重庆来海南居住,总是跑医院,之前是出院结清费用之后,再拿票据回原籍报销。现在可以异地医保结算,出院结算就直接按照报销比例给报销,省了不少麻烦。”今年1月10日,来自重庆的殷秋菊在海口市人民医院为父亲办理出院时惊喜地发现,可以直接进行医保结算,款项当场报销到账。

下转A05版▶

三大运营商 提速降费还有大动作

据新华社北京5月17日电 (记者高亢)记者17日从工业和信息化部获悉,三大运营商日前公布了2016年提速降费工作计划,我国通信资费今年将陆续下降,网速和网络覆盖将持续提升。

据中国移动相关负责人介绍,今年计划建设4G基站超过30万个,覆盖超过97%人口,惠及13.5亿人;计划新增4G用户2亿户,4G用户总数达5亿户;简化资费结构,降低门槛,实现对流量用户100%覆盖。

中国联通表示,2016年计划投资750亿元,拓展4G网络用户规模,扩大终端支撑计划,继续大力推动固网宽带普及速度和力度,年内力争达到将20兆用户由年初的19%提升至50%,50兆用户从2%提升至15%,继续稳步推进标准资费。

据了解,2016年中国电信将持续推动单位带宽价格和流量平均资费进一步下降;预计有线宽带用户平均接入速率到2016年底将提升至35Mbps以上,力争50Mbpshe 100Mbps用户占比达到30%。

(相关报道见B02版)

我省新增4家小微企业 创业创新示范基地

本报海口5月17日讯 (记者罗霞 通讯员蔡彦彦)我省近日认定第三批海南省小微企业创业创新示范基地,复兴城互联网创新园等4家基地名列其中,至此我省省级小型微型企业创业创新示范基地达8家。

这4家基地分别为复兴城互联网创新园、海南省创业村科技产业园、三亚云港创业孵化基地、海师创业创新示范基地。此前,被认定为省级小型微型企业创业创新示范基地的有海南生态软件园小微型企业创业基地、海口市新华信息产业孵化园、海南省动漫产业基地、海南鑫美科技有限公司。其中海南生态软件园小微企业创业基地、海口市新华信息产业孵化园还被认定为国家小型微型企业创新创业示范基地。

导读

我省发布2015年城镇单位平均工资数据 西部平均工资水平首次超过东部



A03

2016年全国青年举重锦标赛结束 海南大力士获4金



A12

读看
懂我
们海
南的
海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

海南省人民政府 综合服务热线

12345,件件落实,事事着地

千年儋耳粽
万家端午情

服务热线: 4000549669
2016年
距中国海南(屯昌)
农民博览会开幕
还有 2 天

海南地区天气预报 白天 多云 夜间 多云 风向风速 东到东南风转东南风4级 温度 最高31℃ 最低25℃

海口市空气质量:三级轻度污染,细颗粒物(PM2.5)31微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报: 966123 邮发代号: 83-1